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BOLNIČKIM ZDRAVSTVENIM USTANOVAMA 
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- s v i m a - 

 

 

Predmet:  Dijagnostičko-terapijske skupine B40Z Plazmafereza kod neurološke bolesti i 

A41B Intubacija, dob < 16 godina bez KK 

 - uputa za postupanje 

 

Poštovani! 

 

 Analizom računa ispostavljenih po DTS-u, utvrĎeno je da se meĎu prvih 10 DTS kategorija po 

učestalosti, nalaze dvije s neočekivano visokom učestalošću i to: B40Z Plazmafereza kod neurološke bolesti i 

A41B Intubacija, dob < 16 godina bez KK (dostupno na: http://www.cezih.hr/cezih_datoteke/dts/index.html). 

Uvidom u račune, te kontrolom u odreĎenim bolničkim zdravstvenim ustanovama utvrĎeno je da do visoke 

pojavnosti ovih kategorija dolazi poradi pogrešnog korištenja, odnosno navoĎenja postupaka u samim DTS 

računima, te Vam stoga ukazujemo na sljedeće.  

DTS kategorija B40Z Plazmafereza kod neurološke bolesti pojavljuje se u slučajevima kada se meĎu 

prvih 30 postupaka (dakle onih koji utječu na grupiranje), ukoliko uz glavnu dijagnozu nije naveden i neki drugi 

veći postupak, primjerice kirurški, zabilježi šifra postupka 13839-00 Skupljanje krvi u dijagnostičke svrhe 

(Uključuje: postupak s punkcijom arterije, Isključuje: skupljanje krvi za transfuziju (13709-00 [1891]) 

hemaferezu: donora (13755-00 [1892]) terapeutsku (13750 [1892]); intraarterijsku kanilaciju za plinsku analizu 

krvi (13842-00 [1858]); postupak u novoroĎenčeta (13312-00 [1858]). 

Navedena šifra postupka ne označava rutinsko vaĎenje krvi za biokemijske ili slične pretrage, već 

isključivo označava vaĎenje arterijske krvi radi provoĎenja plazmafereze. TakoĎer, kako je razvidno iz opisa 

postupka ne može se koristiti niti za označavanje vaĎenja arterijske krvi za plinsku analizu krvi, za koju se 

koristi šifra postupka 13842-00 Intraarterijska kanilacija za plinsku analizu krvi. 

S obzirom na izneseno, ovim putem još jednom ističemo da osobni račun nije medicinski već financijski 

dokument, te nije potrebno na računu bilježiti sve provedene postupke, što se poglavito odnosi na one postupke 

koji se rutinski provode kod svakog pacijenta u bolnici u što u prvom redu spada upravo vaĎenje krvi radi 

biokemijskih pretraga. Provedene postupke potrebno je bilježiti u medicinskoj dokumentaciji pacijenta u 

bolnici, a ne na osobnom računu osigurane osobe. 

 Nadalje, vezano uz DTS kategoriju A41B Intubacija, dob < 16 godina bez KK,  iznosimo da se potonja 

pojavljuje u slučajevima kada se prilikom pojedinih manjih operacija djece mlaĎe od 16 godina, primjerice 

tonzilektomije, zabilježi neki od postupaka intubacije (22007-00 Endotrahealna intubacija, jedan lumen; 

22007-01 Održavanje endotrahealne intubacije, jedan lumen; 22008-00 Endotrahealna intubacija, dva lumena; 

22008-01 Održavanje endotrahealne intubacije, dvostruki lumen; 90179-02 Nazofaringealna intubacija; 90179-

05 Održavanje nazofaringealne intubacije; 92035-00 Ostali postupci intubacije dišnoga sustava; 92035-01 

Ostali postupci provođenja intubacije dišnoga sustava).  

 U skladu s pravilima šifriranja, postupci koji su uobičajeni sastavni dio većeg postupka ne šifriraju se, 

što konkretno znači da budući da je intubacija sastavni dio anestezije, koja je pak sastavni dio onih operacija 

koje se uobičajeno provode u općoj anesteziji, postupak intubacije se ne šifrira.  

Vezano uz rečeno ukazujemo da se postupci intubacije navode, odnosno bilježe ukoliko je intubacija 

djeteta mlaĎeg od 16 godina učinjena poradi osiguranja dišnog puta zbog provoĎenja trajne potpore disanja koja 

nije povezana s operacijom, ili koja je započela za vrijeme operacije, ali traje duže od 24 sata (što bi u praksi 

značilo da su nastupile odreĎene komplikacije). Ventilacijska potpora koja se bolesniku pruža za vrijeme 

operacije povezana je s anestezijom i smatra se integralnim dijelom kirurškog postupka te se stoga u ovim 
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slučajevima ventilacija kraća od 24 sata ne treba šifrirati. Kako je prethodno spomenuto trajna potpora disanja 

započeta za vrijeme operacije koja se nastavlja više od 24 sata treba se šifrirati, s tim da se trajanje računa 

počevši od intraoperativne intubacije. 

TakoĎer, intubacija se može izvesti bez povezanog sustava potpore disanja u slučajevima kad je nužno 

održavanje dišnog puta. Na primjer, djecu se može intubirati bez ventiliranja kod dijagnoza kao što su astma, 

krup ili epilepsija, a odrasle u slučajevima opeklina ili druge teške traume. 

 Slijedom rečenog, upućujemo Vas da se pridržavate gore iznesenih pravila, kako se više u računima ne 

bi pojavljivale spomenute kategorije kada to nije u skladu s ostvarenom epizodom liječenja, te ujedno, kako 

Vam ne bismo morali vraćati takve račune na ispravak. 

 Naposljetku Vas podsjećamo da na adresu elektroničke pošte DTS_info@hzzo_net.hr možete upućivati 

pitanja koja se odnose na grupiranje računa, osobito u smislu navoĎenja ispravnih dijagnoza, kako glavnih tako i 

dodatnih, te postupaka koji utječu na grupiranje, a stručne službe Zavoda će Vam na Vaša pitanja dati odgovore 

u najkraćem mogućem roku. 

 

 S poštovanjem, 

 Ravnatelj 

 

Tihomir Strizrep, dr. med. 
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